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Ucinky elektrického proudu
na lidske telo
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e A nemUzZe ta elektrika néco zptsobit (kopnuti) atd ?
e Jak poznam v zasuvce + a — ?

e Potrebuju udelat elektricky ohradnik (pro koneé)... myslite, ze by stacilo kdybych
k tomu pridelal drat zapojeny do zasuvky na 230V?

* Ja ked sa postavim na koberec a dotknem sa jazykom 9V elektrod tak ma to aj tak kopne.
preco? sak koberec je nevodivy nie?

e Ja vim Ze je to na 12V, ale kolik do toho mam pustit Ampér? (zdroj: http://danyk.wz.cz)




1) Ukazka laboratorni prace - ivod do elektrotechniky

2) Dalsi napady do vyuky



1) Ukazka laboratorni prace - ivod do elektrotechniky
ukol ¢. 1: Elektrotechnickeé znacky ...

ukol C. 2: Spravné zapojeni a méreni pomoci digitalniho multimetru
1. Zakreslete schéma spravného zapojeni ampérmetru a voltmetru v jednoduchém obvodu.
2. Co se stane a proc, zapojime-li ampérmetr misto voltmetru?

3. Co se stane a proc, zapojime-li voltmetr misto ampérmetru?

Bonus: Jak zapoijit obvod pro méreni proudu lidskym télem?

a) b)

®- &




1) Ukazka laboratorni prace - ivod do elektrotechniky

ukol €. 3: Zmérte odpor lidského téla v rtiznych situacich

1. Zmérte napéti zdroje (bude stalé béhem celého méreni)
2. Pripravte si jednoduchy obvod, kde misto spotrebice bude v obvodu , dira".

3. Zapoijte clovéka do obvodu v rliznych situacich, zméfte prochazejici proud a zapisujte do tabulky.
Pozor na ZKRAT!

4. Na zakladé vypoctu doplrite odpor lidského téla do tabulky.

kdo zapojeni proud odpor téla

L ruka-P ruka (suché)

2 prsty jedné ruky (suché)

2 prsty jedné ruky (mokré)

2 prsty jedné ruky (mokré + s(l)




1) Ukazka laboratorni prace - ivod do elektrotechniky

5. Doplinte tabulky na zakladé spolecné prace (nemérite!)

fyziologické ucinky max. proud AC  |max. proud DC

prah reakce

prah odpoutani

prah fibrilace

norma

bezpecné napéti ---> AC DC




1) Ukazka laboratorni prace - ivod do elektrotechniky

5. Dopinte tabulky na zakladé spolecné prace (nemérte!)

fyziologické ucinky max. proud AC  |max. proud DC
prah reakce zaciname vnimat 0,5 mA 2 mA
prah odpoutani |samovolna kontrakce svald, 10 mA 25 mA
nelze se pustit
prah fibrilace mozné ohrozeni zivota v di- |30 mA 120 mA
sledku srdecCni zastavy
norma 3,5 mA 10 mA
bezpecné napéti ---> AC 50 DC 120




1) Ukazka laboratorni prace - uvod do elektrotechniky

6. Odpovézte, zdlvodnéte
a) Ktera Cast téla ma rozhoduijici vliv na celkovy odpor?
b) Pro¢ se naméreny odpor rliznych lidi vyrazné lisil?
c) Jaké zapojeni clovéka do obvodu je nejméné a jaké nejvice nebezpecné? Nakreslete schémata.
d) Nejmensi mozny odpor lidského téla mize byt asi 5 kQ . Jaké nebezpedi hrozi pfi zapojeni
k sitovému napéti 230V? Proc vétSinou dotyk sitového napéti 230V cloveéka pouze , kopne™?
e) Proc se pri prekroCeni prahu odpoutani nelze vodice pustit?
f) ProC napéti 50 kV na Van der Graaffove generatoru neni Clovéku nebezpecné?
ProC autobaterie, ktera dokaze dodavat proud az 100 A neni Clovéku nebezpecna?
g) ProC vznika nejvic smrtelnych Uraz( u vysokého napéti (nad 1000 V)?

h) Jaké nebezpeci nam hrozi od nekvalitnich nebo rozbitych spotrebic?



1) Ukazka z laboratorni prace - uvod do elektrotechniky




1) Ukazka z laboratorni prace - ivod do elektrotechniky
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2) Dalsi napady do vyuky

"\
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Darlingtonllv tranzistor NPN
h21E = 30 000
cena 3 K¢

a) Lidé misto vodicti

R, = 4,7 kQ (ochrana)
R.= 470 Q (dle pouzite zatéze a zdroje)
Uu=9Vv

Ize pouzit také jako detektor naboje!



2) Dalsi napady do vyuky
b) Elektricky ohradnik
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2) Dalsi napady do vyuky
b) Elektricky ohradnik
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2) Dalsi napady do vyuky

c) Domaci elektroinstalace
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